



德比战前，心平气和

领先的情况下没能守住，莱科在比赛中的几次换人调整有值得商榷之处……没有太多时间复盘，明天晚上，本赛季第二场上海德比就将上演，阵容厚度、近期状态都不比对手的情况下，莱科的考验，真的“莱”了。

首席记者 刘闻超

缺得分手，海港进攻受限制

受台风“烟花”影响，海港队在对阵国安前，一直没能到草皮上进行赛前训练，这样的条件对所有球队来说都一样。最后时刻被国安扳平，全队的士气受到一定影响，德比来临之前，海港队的状态不被看好，尤其在进攻端。周三晚上，申花虽然同样战平，不过比赛中却两度洞穿对手球门，只是由于越位在先。这场德比大战，申花相对而言是外界眼里更热门的一方。

现实情况来看，这种论调似乎也有迹可循。首先是阵容厚度。外援方面，申花目前处于满员状态，且各自状态都不错。更重要的是，申花的这几名外援，技术特点各不同，崔康熙可以根据场上情况，挑选合适的外援出场。首循环交手时，巴索戈替补登场打入一粒点球，他的速度和莫雷诺的高度，是申花前场的威胁手段，此外，他们身后还有阿德里安的穿插组织。

相比之下，海港的牌面比较简单，奥斯卡依旧是绝对核心，洛佩斯的状态成谜，前两轮打入四球后至今再无斩获。能够期待一下的是保利尼奥。加盟海港队后，保利尼奥在同国

安的比赛中的替补登场，展现出了不错的脚下拿球功力。必要时候，海港队可以在前场排出巴西三叉戟的攻击阵型。可尽管如此，海港队其他位置的变化不算太多，尤其是在得分手一环，除了洛佩斯，莱科手里仅有李圣龙，替补席上的胡靖航，又或者将吕文君重新推到锋线，不过后者已经很久没有踢过前锋，更多时候还是出现在边翼卫位置。

缺前锋，这也是海港自联赛重启后的老问题了。过去三场比赛，海港虽保持不败，却只打入两球，其中一粒还是点球，有人在锋线上作为支点，也没有穆伊在中场帮助推进，海港的整体队形很难持续给对方压力，同时也缺少更多变化。也正因如此，对手在面对海港时，只要控制好两条边路传中后的禁区落点，就能在很大程度上限制海港的进攻。战平武汉时，海港创造了不少机会，可惜没能把握住；对河北队，海港队依靠李圣龙拼来的点球赢下比赛；战平国安，海港依然可以通过边路和肋部这些擅长的区域制造得分。这次面对申花，莱科还得想点别的招才行。

冷落李昂？莱科很少动首发

看一眼积分榜，海港队仍旧位列苏州赛区榜首，并且到目前为止，球队依旧保持不败。何况，最近三轮还只有双外援。莱科不是个喜欢抱怨的人，迄今为止，他唯有对没有浇水的比赛场地，提出过自己的意见。其他时候，他的嘴里几乎都是“着眼于比赛，专注现有球员”。

不过，现实的确给了莱科不少挑战。阿瑙基本确定离队，穆伊仍处隔离期，迈斯托罗维奇更是赛季初就遭遇重伤，以往外援总是相对齐整的海港，今年却遭遇了前所未有的困难。更重要的是，在此基础上，球队的补救空间有限，保利尼奥的加盟至少让球队在中前场多了一个选择，不过预期中的得分手没能出现，考虑到夏季转会窗口今天关闭，后面几场比赛，莱科还真得多想点别的方法才行。

外援的突发问题，莱科无法完全掌控，不过球场上的事情，主教练肯定是一手掌握。近三轮联赛，海港队1胜2平继续保持不败，不过全队只打入两球，其中一粒是点球。三个对手中，武汉队目前垫底，河北队还遭遇着部分欠薪问题，而即便是北京国安，其实也面临着比埃拉、奥古斯托、金玟哉等外援无法出场的情况。不可否认，海港前五轮踢得不错，但是从实力上来说，那也是海港应有的表现。抛开外援不齐的问题，海港队在球场上的整体表现，与莱科的内心期望显然还有距离。无论是持球时的推

进、反击的跑位设计，还是球队的整体比赛节奏，海港都并未处于最佳状态。

从类型上来说，莱科更倾向于需要球员适应自己战术体系，这一点本身并无对错。事实上，莱科也在通过比赛和训练，在做调整，只是效果似乎并不明显：比如前五轮中戏份颇多的阿布拉汗，现在重新回到了替补席；冬训期间经常能够看到的聂孟等个别小将，此次并未随队到苏州；而国脚李昂在随国足踢完世预赛40强赛后，也暂时回到替补席。密集赛程和炎热的天气条件下，球队的轮换变多了，不过创造出的机会倒少了。过去多场比赛中，赢球或者不输的情况下，莱科不太会轻易更换首发，倒是两个阶段的比赛之间，他在几个位置的用人上主动做出了改变……或许，莱科也在寻找最适合的一套阵容与打法，只是，赛季“缩水”后，留给海港及各队的容错空间只会更小。与国安一战最后时刻，莱科并没有为了守住胜果而增加后卫数量，如果没有那个丢球，一切或许都没问题，可现在，问题还是显露了出来。有时候，暴露问题，不一定是坏事，关键看怎么解决。

即将到来的德比，海港目前的牌面比较清晰，唯一可能有变化的，倒是莱科自己。德比之后，中超还有更关键的比赛，虽然目前球队依旧不败，但敲一敲木鱼，总是没错的。

0比0战平武汉，唯一值得庆幸是申花的后防线赛季首次实现零封，彭欣力、杨旭进入替补名单宣告伤愈复出在即，出现头晕症状被换下场的朱辰杰身体无恙。接下去面对海港、河北、长春亚泰这三支赛季初都未赢下的对手，战术被摸透的申花急需做出改变。

本报记者 丁梦婕

先发制人，申花战术需要变

由于赛程严重压缩，申花从这一阶段开始放弃之前多次使用的“后发制人”战术改为“先发制人”，试图成为率先打破场上僵局的一方。从大连人、天津津门虎到武汉，三支球队面对五外援齐整的申花时都有所忌惮，在实力有着差距明显的情况下以防守反击为主，在本方禁区内压缩阵型，给全力进攻的申花制造了一定的压力。

在这其中，武汉队是最成功的。无论是针对莫雷诺、金信煜的两大高点，还是边路于汉超、巴索戈的两大速度突破点，武汉队均以贴身盯防和多人协防有效地切断了申花将球送往禁区内时机和空间，导致前两轮比赛率先连入两球、在进攻端多点开花的申花突然哑火。下半场经过人员调整，出现在中场的阿德里安和登场的另一高点毕津浩解放了频繁回撤拿球的莫雷诺的压力。可惜攻入禁区的莫雷诺打入的两粒进球因越位在先被判无效，最后时刻制造的点球由于汉超主罚被门将扑出，申花无奈接受平局，失去了登顶的机会。

武汉队将申花的每个进攻点都摸透，靠着

战术执行力守住了1分，在德比来临前给申花泼了一盆冷水。崔康熙点出自身存在的问题：“确实我们有一些下底传中、突破边路传中，但质量并不高，最后也没能把握住。如果我们进了第一个球，比赛就会好打一些，只是没能取得这样的效果。撇开平局的结果，维持状态是很困难的事，希望球员们尽快调整好状态。”

相比之下，下一轮对手上海海港整体实力更强。对于申花，这无疑是一场即使先进球也不会好打的比赛。就在两队首回合较量中，申花因过于追求出其不意，意外排出532阵型的首发，上半场几乎放弃了进攻，一心为下半场的反击留力。在反击即将开始前，海港的一粒进球险些打乱所有的部署，直到最后时刻才由巴索戈为申花打入点球惊险扳平比分。

如今德比第二回合开打前，摆在崔康熙眼前的，不仅仅是球员自身能否尽快调整状态的问题。相比海港基本不做阵容轮换的打法和外援仅三人可用的牌面，崔康熙手握的“好牌”如何组合才能既保住优势又避免正中对手下怀才是他真正需要考虑的“以我为主”。

欧巴转会？德比有两手准备

前几日受台风“烟花”影响，赛事组委会不仅做出比赛延期的决定，还向各支球队发出通知，暂停使用天然草场地。八支球队的所有训练课都被交错安排在室内健身房、室内人工草和室外人工草训练场进行。经工作人员对天然草场地的修整，从昨天开始，苏州赛区的八支球队得以恢复正常训练。

昨天下午，申花照常前往园区5号场地，全队分为两组展开相应的训练内容。对阵武汉的比赛中因头晕不适被换下场的朱辰杰正常参加训练，他的身体并无大碍，不会影响德比。朱辰杰和其他出场时间较多的球员一同在体能教练带领下进行简单的恢复，以慢跑、牵拉的方式放松肌肉。结束近40分钟的室外训练后，他们按照教练组的要求逐一进入液氮舱接受冷冻治疗。

其他出场时间较少及未出场的球员在教练组带领下确保完整的训练，训练内容包含慢跑热身、分组对抗等。温家宝本轮解禁，需为出战做好准备。参加合练的还有两名伤愈的球员，在5月初的比赛中右侧肋骨骨折的彭欣力，在6月下旬大连集训期间拉伤肌肉的杨旭。经过积极的治疗和恢复，两人进入上一轮对阵武汉的替补名单中，在之后的比赛包括德比战中

有望获得出场机会。

今晚24点，夏窗即将关闭，申花目前的名单变动仅金洋洋一人，后者已租借加盟天津津门虎，除此之外暂无其他变化。由于疫情，不少外援被困海外导致无法归队，多支中超球队面临无法凑齐五名外援的难题。申花是少有的拥有五外援的球队，因此一些排名中下游的球队将引援目标瞄准了申花现有的外援人选，一直在寻找外援中锋的天津津门虎就有意租借金信煜。

据天津方面透露，此前津门虎曾有意韩国水原FC队的南非国脚拉斯·维尔德维克，主教练于根伟对这名1米97的“禁区霸主”青睐有加，但由于资金方面等因素，这桩转会最终没能成行，于是津门虎欲采取租借中超其他球队外援的方式来“曲线救国”。

最近一堂训练课中，莫雷诺、约尼奇、阿德里安、巴索戈和金信煜全部现身，金信煜照常备战中。截至发稿时，此桩转会还未有定论，相关谈判仍在进行中。为此申花做好两手准备，一旦金信煜牵手津门虎，他的顶替者会在第一时间抵达球队报到。不过由于时间紧迫，转会窗口关闭时间在德比开打前夜，不排除申花届时以四外援出战德比的可能性。